

LEKCE 10

JEŽÍŠ NA HOSTINĚ

ODKAZY

Jan 2,1-11; Touha věků, kap. 15.

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Raduji se s vámi se všemi.“
Filipským 2,17

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že Ježíš udělal zázrak na hostině proto, aby lidem kolem sebe udělal radost.
- **POCITY:** Radovat se z toho, že Ježíš chce, abychom byli šťastní s našimi přáteli a rodinou.
- **ROZHODNUTÍ:** Chtít více vyhledávat šťastné chvíle se svými přáteli.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Radujeme se se svou rodinou a se svými přáteli.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Ježíš a jeho učedníci byli na svatební hostině. Bylo tam spousta lidí, rodina a přátelé, a všichni se dobře bavili. Bylo tam tolik lidí, že jim v jedné chvíli došel džus, hroznová šťáva, a to byl veliký problém pro hostitele. Ježíšova matka přišla za Ježíšem a prosila ho o pomoc. Ježíš přikázal služebníkům, aby naplnili prázdné džbány čistou vodou. A pak proměnil vodu v hroznový džus a bylo ho dost pro všechny. Lidé říkali, že to bylo to nejlepší víno. Všichni byli šťastní. Byl to Ježíšův první zázrak.

Tato lekce mluví o společenství

Společenství znamená mít rád svou rodinu a své přátele a starat se o jejich potřeby a jejich pocity. Malé děti jsou často těmi, kdo přijímají péči druhým, ale také mohou být i těmi kdo dávají a měla by jim být dána příležitost ukazovat svou lásku ke druhým.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Ježíš nezačal své dílo žádným velkým činem před veleradou v Jeruzalémě. Jeho moc se projevila na rodinné slavnosti v jedné malé galilejské vesnici. Chtěl přispět k radosti svatebčanů při hostině. Ukázal, že cítí s lidmi a chce jim pomáhat ke štěstí. Přišel, aby lidem přinesl kalich požehnání a posvětil jejich životy.“ (Touha Věků orig. str. 144)

„Ježíš ... byl velmi společenský. Přijímal pohostinství všech lidí bez rozdílu. Navštěvoval domy bohatých i chudých, vzdělaných i nevzdělaných. Vždy se snažil povznést jejich mysl od všedních záležitostí k věcem duchovním a věčným... Měl rád příležitosti, při kterých lidé prožívali ničím neposkvřenou radost a svou přítomností posvěcoval jejich společenství... Radostné veselí se Synu člověka neprotivilo... Získával si srdce lidí tím, že chodil mezi ně a vždy chtěl jen jejich dobro... Setkával se s nimi při jejich každodenní práci a zajímal se o jejich běžné starosti... Pro každého měl velké pochopení a to mu pomáhalo získat jejich srdce.“ (Touha věků str.150-151)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Místnost vyzdobte balónky a dekoracemi k oslavám

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	<p>A. Svatební pozvánky</p> <p>B. Svatební dárečky</p> <p>C. Připni rybě ploutev!</p>	<p>Vystřižené předlohy pozvánek, které se dají zavěsit na dveře (viz příloha AKTIVITY 2), výtvarné potřeby</p> <p>Malé koláčky nebo sušenky nebo bonbony, celofán, stužka na zavázání.</p> <p>Veliká čtvrtka papíru s nákresem obrysu ryby, papírová ploutev pro každé z dětí, špendlíky a nebo lepící páska, šátek na zavázání očí</p>
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Voda, prášek na výrobu sladkého džusu (červený nebo fialový), prázdné džbánky na vodu, papírové kelímky, převlečení - biblické kostýmy
			Verše k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Oslavy	Obrázek nebo fotka nějaké

				oslavy...
4	Sdílení se	Do 15 min	Radostná přáníčka	Kopie předlohy přání (viz Aktivity), výtvarné potřeby, nůžky
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Svatební pozvánky

Potřebuješ:

- vystřižené předlohy pozvánek, které se dají zavěsit na dveře (viz. Aktivity)
- výtvarné potřeby

Dej dětem dostatek času na odpovědi, když si s nimi budeš povídat: **Dnes si budeme hrát na to, že chystáme svatební hostinu. Co musíme udělat nejdříve, když chystáme takovou hostinu? Ano, správně, musíme na oslavu někoho pozvat. A jak pozveme ostatní lidi? Pošleme jim pozvánky. A my si teď takové pozvánky vyrobíme.**

Rozdej dětem vystřižené předlohy pozvánek a výtvarné potřeby. Pomoz je dětem vyzdobit.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Komu byste chtěli pozvánku poslat? Počkej si, až děti odpoví. Řekni: Ano, mohli bychom je poslat našim rodinám a našim kamarádům. Určitě by se jim na svatbě líbilo. A to mi připomíná, dnešní poselství:**

Radujeme se se svou rodinou a se svými přáteli.

Zopakujte to se mnou.

B. Svatební dárečky

Potřebuješ:

- Malé koláčky nebo sušenky nebo bonbony
- Celofán na zabalení „dárků“

- stužka na zavázání..

Řekni: **Obvykle, když je svatba, ženich s nevěstou pošlou nebo donesou hostům nějaký malý dárek – koláčky a cukroví. My si teď takové malé dárky vyrobíme. "**

Rozdej dětem pomůcky na výrobu malých dárků – kousky celofánu dost velké na to, aby se do nich dal zabalit koláček nebo pár bonbonů nebo sušenky a stužky... Pomoz každému z dětí si jeden takový dáreček vyrobit.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dost času na odpovědi: **Proč si myslíte, že ženich s nevěstou dávají lidem dárečky? Ano chtějí jim poděkovat za to, že na jejich oslavu přišli a dobře se tam bavili. Svatby a oslavy jsou šťastné chvíle. Náš dnešní příběh vypráví o tom, jak také Ježíš šel jednoho dne na svatbu. A naše poselství pro dnešní den je:**

Radujeme se se svou rodinou a se svými přáteli.

Řekněte to se mnou.

C. Připni rybě ploutev!

Potřebuješ:

- velká čtvrtka papíru s nákresem obrysu ryby
- papírová ploutev pro každé z dětí
- špendlíky a nebo lepící páska
- šátek na zavázání očí

Předem si nakresli na velkou čtvrtku papíru obrys ryby. Pak čtvrtku připevni na nástěnku tak, aby byla ve výšce očí dětí. Vystříhni si také pro každé z dětí jednu ploutev.

Zeptej se: **Co obvykle na oslavách děláme? Počkej si na odpovědi. Ano, hrajeme hry. A my si teď také zahrajeme hru, která se jmenuje „Připni rybě ploutev!“ Zavážu vám oči a zatočím vás dokola. Pak vám dám do ruky ploutev a vy se pokusíte ji dát rybě na správné místo. Všechny děti by měly mít příležitost se vystřídat a zkusit si zahrát. Pokud máte ve třídě hodně dětí nakreslete si obrysů ryb více a poproste nějaké dospělé pomocníky o asistenci.**

Shrnutí:

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Byla to legrace? Je to hra, kterou byste si zahráli i na svatební hostině? Dnešní biblický příběh vypráví o Ježíši, který šel na svatební hostinu. Myslíte si, že i Ježíš by si nějakou takovou legrační hru zahrál? A nebo by se rád díval jak ji hrají ostatní? Ano, Ježíš chce abychom se dobře bavili a byli veselí. On ví, že:**

Se radujeme svou rodinou a se svými přáteli.

Zopakujte to se mnou.

*** MODLITBY A CHVÁLY****Společenství**

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písni

Písničky na téma přátelé, kamarádi...

Ježíš mne má rád to vím...

Misijní část:

Povyprávěj dětem nějaký misijní příběh.

Sbírka

Řekni: **Když máme rádi Ježíše a záleží nám na druhých lidech, chceme i těm druhým pomáhat. Jedním ze způsobů, jak jim můžeme pomoci, jsou naše dary, které pomáhají dalším lidem dozvědět se o Ježíši. Ukazujeme druhým, že je máme rádi, když přinášíme své dary do sobotní školy.**

Modlitba

Klekněte si do kruhu. Držte se za ruce a modlete se slovy: „Děkuji Ti Bože za (...jméno dítěte klečícího vedle vás...)“. Pak zmáčknete ruku toho dítěte a ono bude pokračovat a zase vysloví další dítě, které klečí vedle něj. Pokračujte, dokud se nevystřídají všichni v kruhu.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH**Potřebuješ:**

- dlouhé šály (látku, šátky nebo je můžeš vyrobit z krepového papíru ustriženého do pruhu, do tvaru šály)

Probírání příběhu

Řekni: **Ježíš dělal zázraky, protože byl Boží syn. Náš dnešní příběh vypráví o Ježíšově prvním zázraku. Pomohl rozveselit hosty na svatební hostině. Ježíš chtěl, aby si lidé uvědomili, že:**

Dobří přátelé se starají jeden o druhého.

Každému z dětí dej prázdný kelímek a řekni: **Předstírejte, že jste hosty na svatbě v dnešním biblickém příběhu. Sledujte, co dělám a napodobujte mě.**

Čti a nebo vyprávěj následující příběh:

Jednoho dne se konala ve městečku Kána v Galileji svatba. Na svatební hostinu, která trvala několik dní, pozvali ženich s nevěstou spoustu lidí. Pozvali všechny své přátele a příbuzné. Byla tam také Ježíšova matka, a také byl pozván Ježíš se svými učeníky. Během hostiny jedli spoustu dobrého jídla a pili sladký hroznový džus. Taky se napijme. *(Podívej se smutně do prázdného kelímku na pití a obrať ho vzhůru.)* A jéje došel nám džus. Co budeme dělat?

Ježíšova maminka, Marie na té svatební hostině pomáhala. Služebníci za ní přišli a oznámili jí: „Došel nám džus! Už žádný nemáme. Co budeme dělat?“

Marie se na chvíli zamyslela. Věděla, že to pro ženicha a nevěstu bude velice nepříjemné, když se zjistí, že došlo všechno pití. *Co s tím uděláme?* Přemýšlela...

Pak se otočila a uviděla Ježíše. *Možná, že by nám mohl pomoci,* napadlo ji. Šla za Ježíšem a řekla mu: „Hostitelé už nemají nic k pití. Co bychom s tím mohli udělat?“

Ježíš se rozhlédl okolo. Uviděl v řadě stát velké nádoby na vodu. Tiše nařídil služebníkům: „Naplňte ty nádoby vodou. Pak z nich trochu naberte a zanechte svému pánu ochutnat.“

Služebníci moc nechápali, proč to po nich chce, ale udělali, co jim Ježíš řekl. *(Nalijte vodu do džbánu ve kterém je prášek na výrobu pití. A zamíchejte ho.)* Ježíš proměnil vodu na dobrý, sladký hroznový džus! *(Dejte dětem trochu sladkého pití ochutnat.)*

Služebníci rychle nalili trochu pití do pohárku a zanesli tomu, kdo měl průběh hostiny na starost. Když tento muž džus ochutnal, byl velice spokojený a překvapený. Ženichovi řekl: „Lidé obvykle servírují nejdřív ten nejlepší džus a pak ten horší levnější, ale ty jsi schoval to nejlepší až na později.“

Ženich s nevěstou byli moc potěšení. A Ježíšova matka se také radovala. Věděli, že Ježíš udělal zázrak, svůj první zázrak na této zemi. A Jeho moc je překvapila.

Ježíš použil svou moc, aby potěšil druhé. Ukázal, že mu záleží na ženichovi i na nevěstě a na všech svatebních hostech. Ježíš chce, abychom i my byli šťastní. Zvedněme teď své pohárky a řekněme: „Sláva Ježíši!“

A ukažte druhým jak jste šťastní, protože víte, že Ježíši na nás záleží, že se o nás stará a chce, abychom byli šťastní. Jak to můžeme udělat? Tím, že budeme radostně pomáhat druhým. Když sloužíme druhým, jsme šťastní.

Shrnutí

Zeptej se: **Jak se asi služebníci cítili , když viděli co Ježíš udělal? Co jste si mysleli vy, když jste viděli jak se voda mění v džus? Před tím, než jsme dnes začali, jsem si nachystala do jednoho ze džbánu prášek na výrobu džusu a do druhého jsem dala čistou vodu. Byl to takový trik. Myslíte si, že Ježíš použil nějaký trik s džusem v prášku? Počkej na odpovědi dětí a pak řekni: Ne nic takového. Protože Ježíš je Boží Syn, Bůh mu dal moc měnit vodu ve víno. Proč si myslíte, že Ježíš změnil vodu ve víno? Protože chtěl, aby ženich s nevěstou věděli, že mu záleží na jejich oslavě. Chtěl, aby i ostatní hosté byli veselí. A chce, abychom i my se radovali s našimi přáteli a s našimi rodinami. Pamatujte si, že:**

Dobří přátelé se starají jeden o druhého.

Zeptej se: **Víte co ještě lidé dělali tenkrát na svatebních hostinách? Zpívali. Postavíme se teď od kruhu a zazpíváme si písničku, která nám bude připomínat, že Ježíš je Boží syn a že mu záleží na tom, abychom byli veselí.**

Naučte děti nová slova na melodii písničky „*Bratře Kubo...*“ Společné zpívání doprovázejte následujícími pohyby.

Kdo je Ježíš?¹

Kdo je Ježíš? *Udělej jeden skok vpřed.*

Kdo je Ježíš? *Udělej jeden skok vzad.*

Boží Syn. *Poskoč 3x dopředu.*

Boží Syn. *Poskoč třikrát dozadu.*

Chvalme Spasitele! *Všichni se chytí za ruce a jdou do kruhu doprava.*

Chvalme Spasitele! *Pokračujeme v chození v kruhu doprava.*

Je Boží Syn. *Zvednete ruce a tlesknete.*

On je Boží Syn. *Tleskněte.*

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem verš Izajáš 52,9. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst.

Zeptej se: **Když se radujeme, jsme tiše nebo výskáme a jásáme? Když máme opravdovou radost projevujeme to hlasitě výskáním a smíchem. Při oslavách nebývá žádné ticho, je slyšet radostný smích a veselí.**

Při říkání verše k zapamatování použijte následující pohyby.

„**V každíčkém čase** - široce roztáhni paže
miluje - překřiž paže na hrudi
přítel.“ - chyt' za ruku nějakého kamaráda
Příslaví 17,17 - spoj dlaně dohromady a pak je rozevři

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Jan 2,1-11 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slovu, je napsán příběh, o kterém jsme si dnes vyprávěli.** Prečti dané verše nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš.

Shrnutí

Zeptej se: **Jakou oslavu Ježíš navštívil? Kdo tam také byl?** (Jeho matka a někteří z jeho učedníků.) **Co chtěla Ježíšova matka, aby Ježíš udělal? Proč Ježíš proměnil vodu v dobrý hroznový džus?** (Protože má lidi rád, a chce aby byli šťastní.)

¹ Převzato z Fun to Learn Bible Lessons, (Loveland, Colorado.“ Group Publishing, 1995) K-3 vol.2, str.34,37

Pamatujte si:

Dobří přátelé se starají jeden o druhého.

3. APLIKACE LEKCE

Oslavy

Potřebuješ:

- obrázek z časopisu , nebo fotku nějaké oslavy

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Tady na fotce(obrázku) mám nějakou oslavu. Jak poznáme, že to je oslava?** Mluvte spolu o tom, co se na oslavě dělá. Zeptej se: **Pamatujete si svou poslední narozeninovou oslavu? Kde to bylo? Co jste dělali? Jaké hry jste hráli? Koho jste na oslavu pozvali? Jaká jídla jste jedli?**

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Jaké by to bylo, kdyby na vaši příští oslavu přišel Ježíš? Myslíte si, že by přišel rád? Proč? Změnili byste něco na plánech své oslavy, kdybyste věděli, že na ni přijde Ježíš? Proč? Bivil by se Ježíš dobře na oslavách, které máte se svou rodinou nebo ve sboru? Chce Ježíš, abychom byli veselí a radostní a dobře se bavili?**

Pamatujme si:

Dobří přátelé se starají jeden o druhého.

A Ježíš chce, abychom druhým lidem ukazovali, že je máme také rádi.

3. SDÍLENÍ SE

Radostná přání

Potřebuješ:

- předlohy přáníček na zavěšení na kliku dveří(viz. aktivity)
- výtvarné potřeby,
- nůžky

Použijte stejnou předlohu jako je pro úvodní aktivitu na výrobu přáníček. Předem si je vystříhnete a pak rozdejte dětem, které si je mohou vyzdobit dle svých představ.

Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Co s těmi přáníčky uděláme? Komu bychom je mohli dát?**

Dětem připomeň dnešní příběh o Ježíši na svatební hostině a o tom, jak tam proměnil vodu ve víno. Řekni: **Když se Ježíš vrátí zpátky na zem, budeme mít znovu velikou oslavu. Pozvěte své přátele, aby tam mohli být také s námi. A pamatujte si:**

Dobří přátelé se starají jeden o druhého.

UKONČENÍ

Na závěr poděkuj Ježíši za všechna radostná období, která můžeme prožívat se svou rodinou a se svými přáteli.